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   МБУК  «Межпоселенческая централизованная 

                               клубная система»
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                                   Воротынец 2017г.

    В Воротынском районе проживает 18733 человека.

     На территории Воротынского муниципального района работают 23 учреждения культуры, объединенных в Муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческая централизованная клубная система». Объединение клубов в клубную систему произошло в 2011 году. В этом же году МБУК «МЦКС» получил статус юридического лица. 

     Учредителем МБУК «МЦКС» является администрация Воротынского муниципального района Нижегородской области. Координация действий МБУК «МЦКС» находится в ведении отдела культуры администрации Воротынского муниципального района. 

      МБУК «МЦКС» с 30.11.2011 г. работает в условиях действия Закона Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ (от 16.10.2003 г. № 131 ФЗ)». 
       Приоритетными направлениями деятельности МБУК «МЦКС» 

являются:

· культурно – массовая деятельность;

· возрождение и сохранение традиционной народной культуры;

· развитие самодеятельного народного творчества;

· работа с социально – незащищенными слоями населения;

· военно-патриотическое  воспитание молодёжи;

· духовно-нравственное оздоровление общества;

· работа по укреплению института семьи и сохранению семейных традиций;
· работа по расширению платных услуг и укрепление материально – технической базы.

-   работа по проектам: «Россия – Родина моя», «За здоровый образ жизни», «Лето. Дети. Досуг» и др.

   Творческие коллективы  СК и СДК принимали участие в таких знаковых мероприятиях района, как:

-   Рождественский фестиваль «Святые вечера»;

-   Праздничный концерт «Пасхальный благовест»;
-   Смотр-конкурс «Песни доброго кино». 

-   Фестиваль чувашской культуры «Питрав Пуххи»;
-    Фестиваль «Демидовская сирень»;
· Районный праздник «День России»;
-   Праздники сел, деревень;

-   День молодежи;

-   Масленица;

-   Сельскохозяйственная ярмарка;;

-   Работа «Дворовой практики»; 

· Праздничные мероприятия, посвященные декаде пожилых людей;

-   Праздничные мероприятия ко дню инвалида; 

-   Цикл новогодних представлений
                               Социальные партнёры.
      Учреждения культуры района тесно сотрудничают с органами местного самоуправления, отделом культуры, отделом образования и молодежной политики, районным Советом ВОИ, МБУК «МЦБС», муниципальным Центром СЗН, ГУ КЦСОН, реабилитационным центром, МАУК «Воротынский РДК», МОУ ДОД  «Детская школа искусств», МОУ ДОД   «Детский дом творчества», отделом ЗАГС Воротынского района, библиотеками района, сельскими школами и детскими садами.
                         Культурно – массовая деятельность.
     В 2016 году МБУК «МЦКС» было проведено 4714 мероприятий. В их числе районные и сельские праздники. Отметим лишь самые интересные и яркие.
  23 февраля традиционно отметили День защитника Отечества и в Отарском сельском клубе. В программе использовался киноматериал из кинофильма «Белое солнце пустыни».  Под фонограмму отрывка письма  красноармейца Сухова Федора Ивановича по залу проходила Екатерина Матвеевна с коромыслом и ведрами и также исчезла, как видение. Затем была поставлена  сценка « Как служил солдат», которая вызвала бурю эмоций. В нее входила сказка « Каша из топора», была использована фонограмма старинной русской песни « Как служил солдат».

 В конце выступления всем гостям была предложена перловая солдатская каша с тушенкой. Дети думали, что эта каша из топора.

Самыми любимыми и зрелищными мероприятиями марта являются 8 марта и Масленица. Несмотря на традиционность, специалисты культуры стараются постоянно менять формы проведения.

   Так в Разнежском СК 6 марта для всех желающих была организована дискотека в стиле 90-х. Многие из присутствующих были одеты соответственно тому времени. Дискотека была разбавлена различными конкурсами.

14 мая в Белавском СДК  проводилась акция « СТОП ВИЧ». В ней приняла участие  фельдшер Белавского медпункта  Кабанова Г.В. Также  проводилось анкетирование среди молодежи, раздавались памятки и буклеты. 
В Быковском СК состоялся традиционный фестиваль «Демидовская сирень». 

Гостей и жителей села встречали горячим чаем из самовара, все присутствующие смогли познакомиться с экспонатами местного музея, большая часть которых рассказывала о жизни рода Демидовых. Работники районной библиотеки провели презентацию книги "Святыни земли Воротынской", автором которой является А.М. Дюжаков.

Перед присутствующими выступил древлехранитель Лысковской епархии А.М. Дюжаков, который рассказал об истории села, 305-летие со дня образования которого отмечается в 2016 году, напомнив памятные даты, произошедшие в семье Демидовых: 360 лет со дня рождения Никиты Демидова, 290 лет подтверждения грамотой дворянского звания сыновьями Н. Демидова - Акинфием, Григорием и Никитой, и другие.
Также гостей праздника поприветствовали глава администрации Воротынского района А.А. Солдатов, начальник отдела культуры Л.А. Кротова, а ансамбль "Любава" порадовал своим выступлением.
«Русь моя»- под таким названием прошла  концертная  программа посвящённая дню России в Васильсурском ГДК. В фойе была оформлена выставка детских рисунков «Русь моя». Ведущие поздравили всех с праздником и на сцену выходит гр. «Сударушка» и гр. «Волжанка». В их исполнении прозвучали тематические песни. Продолжением концерта было выступление танцевальной группы  «Эдельвейс». Они исполнили несколько танцев, это «Очарование», «Морячка», «Латино» и др. Прозвучали песни в исполнении Погодиной Н., Никифоровой Т., Орловой Н. и детского хора учащихся ср. школы. Зрители дружными аплодисментами благодарили всех участников концерта. 

В августе в Каменском СДК  прошло яркое запоминающееся мероприятие   «День спартакиады». Взрослые жители с.Каменка и гости  соревновались в  турнире по шашкам , бильярду и шахматам. Все единогласно пришли к выводу, что подобные мероприятия нужно проводить.

27 августа 2016 года, в  День Российского кино, в Воротынском РДК состоялся районный фестиваль-конкурс народного творчества «песни доброго кино». В данном  мероприятии приняли участие и создали по настоящему запоминающийся праздник двадцать культурно-досуговых учреждений от МЦКС, Семьянский РЦКД и  Воротынский РДК. Программа выступлений была разнообразной. Прозвучали песни из советских и российских кинофильмов: «Бриллиантовая рука», «Кавказская пленница», «Кубанские казаки», «Битва за Севастополь» и другие.

Очень ярко и выразительно были исполнены танцевальные номера из кинофильмов: «Иван Васильевич меняет профессию», «Последняя ночь Шахерезады».

Театрализованные представления из кинофильмов: «Свадьба в малиновке», «Приключения Буратино», «Волга, Волга» и «Девчата» доказали, что есть прирожденные артисты и  в нашем районе.

Зрительскую любовь завоевали авторские песни под гитару в исполнении семьи Царегородцевых от Ахпаевского СК.

Начальник отдела культуры администрации Воротынского района Люмила Анатольевна Кротова  поблагодарила всех участников фестиваля и наградила их дипломами за участие. Советник главы администрации Воротынского района Станислав Леонидович Привалов вручил памятные подарки, а компетентное жюри по достоинству оценило каждого участника этого мероприятия.

Ежегодно районный смотр-конкурс народного творчества открывает новые удивительные таланты жителей нашего района. Что особенно радует, их выступления никого не оставляют равнодушным.

Работа с детьми и подростками. 

      Одним из направлений культурно – массовой деятельности «МЦКС» в 2016 году являлась работа с детьми и молодёжью.     Всего за истекший период для этой категории населения было проведено 1923 мероприятия различной направленности.
Работа ведётся круглогодично, но самыми яркими являются мероприятия, проведённые в каникулярное время.  Перечислим лишь некоторые из них.

 В Осиновском сельском  клубе  проходила  детская игровая программа  « Снежная  карусель».  Мамы, папы  и  дети  веселились  все  вмести,  пели,  играли,  соревновались  между  собой,  участвовали  в  конкурсах.  Мероприятие  длилось  около  3  часов,  каждому  ребенку  были  вручены  небольшие  сувениры.
В Васильсурском ГДК прошла  развлекательно-тематическая программа для детей «Чаепитие у Алисы». В малом зале звучит русская народная музыка. Оформлена выставка чая, накрыты столы в русском стиле, самовар на столе, чашки-блюдца, связки  кренделей, пироги. 

Ведущая (Никифорова Т.В.) в русском сарафане рассказала присутствующим об истории чая на Руси, о сортах, о способах заварки, о пользе, о правильном чаепитии. Небольшая викторина вызвала у зрителей живой интерес. В программе прозвучали тематические стихи, песни «У самовара», «Чашка чая» и многие другие, а так же частушки. Завершилось мероприятие чаепитием. 

В Кузьмиярском СДК  была организована выставка, посвященная Дню Авиации: «Люди мира – Мы одна Семья». Ребята сначала рисовали, а потом описывали свои рисунки небольшими рассказами. По окончании выставки, была проведена детская дискотека.

«Вот и стали мы на год взрослее» развлекательная программа для школьников прошла в  Лысогорском СК в сентябре. Основная аудитория дети и подростки школьного возраста. Участники мероприятия делились новыми впечатлениями, рассказывали веселые случаи и анекдоты из школьной жизни. Завершилось мероприятие дискотекой.

«Позвони по 01”- познавательно-конкурсная программа о правилах  пожарной  безопасности прошла в Красногорском СДК. Главными героями праздника стали Шапокляк и тётя Кошка, которые вели разговор  о спичках, что может быть из-за одной спички получиться пожар. Были проведены такие конкурсы, как, ”Примите вызов”, “Водоносы”, ”Кто быстрее оденет вещи, вывернутые на изнанку” и т.д.

В Каменском СДК совместно с библиотекой была проведена экскурсия  « По- грибы, по- ягоды». Дети много узнали про съедобные и ядовитые грибы, а также много познали о лечебных травах.

В Отарском СК  прошел Международный день Левши. Дети занимались с конструктором  Лего. В их руках создавались удивительные машины разных конфигураций, холодное и огнестрельное оружие, домики. Конструктор  был подарен  клубу повзрослевшими подростками села Отары.

 В течение всего летнего периода велась активная работа досуговых учреждений МБУК «МЦКС» Воротынского района  по организации летнего отдыха детей. 

Режим работы учреждений  был утверждён с учётом пожеланий и особенностей жителей  каждого населённого пункта. В основном все КДУ работали  с 14.00ч. до 17.00ч. и с 19.00ч. до 23.00ч. Выходные дни - понедельник, вторник. Многие учреждения работали  в летний период практически без выходных дней.

Деятельность учреждений культуры  традиционно была  организована согласно проекту «Лето.Дети.Досуг». Нашими  социальными партнёрами являются Управление образования и молодёжной политики администрации Воротынского муниципального района, школы района, детские сады, МБУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система», МБОУ ДОД ДООЦ «Волжский берег».

К сожалению, деятельность всех направлений работы с детьми  и подростками осуществляется за счёт собственных средств учреждения.

В прошлом году был закуплен спортивный инвентарь и распределён по учреждениям в зависимости от их показателей работы.

   Каждое учреждение культуры работает  по отдельному плану, а некоторые уже не впервые апробируют социальные проекты. Так, например:

Разнежский СК - «Лето – лучшая пора» (руководитель Мусаева З.К.);

Михайловский СДК – «Путешествие в Страну ИГР».» (руководитель Таболина В.М.);

Кузьмиярский СДК – «Чистый берег» (руководитель  Пузикова Н.А);

Бер-Майданский СК -  «Страна Игралия»(руководитель Ломоносова О.В.);

Васильсурский ГДК  - «Лето – это маленькая жизнь!» (руководитель Микушкина А.Ф.);

Красногорский СДК – «Лето детства» (руководитель Лапыгина Е.М)

Фокинский СДК – «Мы вместе!» (руководитель Мягкова Л.И.);

Сомовский СДК – «Время играть» (руководитель Батулина Т.В.);

Чугуновский СДК – «Планета детства» (руководитель Аганин В.К.) 

 Белавский СДК- «Радужное лето» ( руководитель Альберг Л.М.); 

Лысогорский СК – «Каникулы - это здорово!» (руководитель Потапова Л.В.); 

Каменский  СДК – проект «Любители природы» (руководитель Ревина В.А.);

 Огнёв-Майданского СДК -  «Брызги солнечного лета!» (руководитель Прыгина М.А.)

   В рамках этого проекта было  организовано  12 Дворовых площадок. Сроки реализации данных проектов следующие:

С 15 июля по 4 августа и с 17 июля по 6 августа.

   Занятия проходилис периодичностью 3-4 раза в неделю в вечернее время суток. Программы КДУ очень насыщены всевозможными играми, конкурсами, экскурсиями и т.д. 

Каждый вечер спланирован до мелочей.

Приведём пример одной Дворовой площадки.

В Фокинском Доме культуры  реализовывался областной проект «Дворовая практика». В рамках работы Дворовой площадки реализовывался социальный проект « Мы вместе», целью которого были:
– организация содержательного и позитивного досуга детей и подростков  летом. 
– содействие временной занятости  подростков, через Цент занятости населения

Проект был успешно реализован. Практика показала, что данный проект востребован как детьми и их родителями, так и самими подростками. С ребятами были организованы  малые летние олимпийские игры, велопробег,   просмотрели виде фильм « Воротынский район», который способствовал проведению интеллектуальной игры по станциям.  В течение смены с ребятами организовывали различные подвижные, интеллектуально-творческие и спортивные игры
В 2016 году в целом по селу 40 детей   в возрасте от 5 до 15 лет было охвачено организованными формами занятости в ходе реализации проекта. Закрытие работы Дворовой площадки в Фокино стал   праздник  «Неразлучные друзья – спорт, мой друг и я!»
 Группа детей  приняла участие в  церемонии закрытия Дворовых площадок  в районе. На сцене районного Дворца культуры дети показали свою визитную карточку. Праздник очень понравился детям и взрослым. А продолжение районного праздника стало чаепитие в Доме культуры. Слова благодарности  родители и дети выразили своим вожатым – Баклановой Марии, Волковой Екатерине.

Отзыв детей:

«Я  впервые пришла на  Дворовую площадку »20 июля. Оказалось, что многие  ребята приходят сюда с 7 июля . В этот  день пришло много мальчишек и девчонок, даже родители играли вместе с нами. Меня очень хорошо приняли и дети и взрослые. Я быстренько познакомилась, нам  вместе было весело. Я сразу нашла себе друзей.  Мы играли в игры, такие как: «Лапта», «Борьба за знамя», «Футбол»,  «Городки» и т.д. 

В общем, Дворовая площадка была незабываема, я очень сильно буду скучать по ней. Огромное спасибо нашим вожатым – Кате и Маше, с которыми было очень приятно работать.

 Пока Дворовая площадка! Было всё здорово!!! Нам  взрослые обещали в осенние каникулы встречу на Дворовой площадке, я обязательно приеду.»
                                                                                            Лютова Анастасия

                                                                                                         

При Фокинском СДК также работала  прогулочная группа «Мечта».
 При Покров-Майданском  СДК, Бер-Майданском СК, Каменском СДК также работали  прогулочные группы, где дети с удовольствием ходили в походы, устраивали пешие и велосипедные экскурсии.

 При  Белавском СДК  также работал тимуровский отряд «Алые паруса», целью которого является воспитание социально-гражданской активности детей.

  В Бер-Майданском СК функционирует патриотический клуб «Искорка», в Васильсурском ГДК  также клуб патриотической направленности «Защитник».

 В Быковском СК вот уже несколько лет работает кружок краеведов. Кружковцы помогают собирать заведующей СК Колесовой Л.П.  собирать новые экспонаты для музея.

Кружки рисования пользуются популярностью  в Лысогорском СК, в Разнежском СК, в Кузьмиярском СДК и Чугуновском СДК.

Всевозможные кружки, где дети занимаются рукотворчеством уже не первый год работают в Сомовском СДК, в Фокинском СДК, в Красногорском СДК, в Каменском СДК, в Лысогорском СК, в Бер-Майданском СК и Васильсурском ГДК.

   В Домах культуры и клубах организованы детские уголки, где все желающие могут поиграть в настольные игры, почитать, порисовать или заняться изготовлением поделок.

На 7 приклубных территориях действуют спортивные площадки, где проходят соревнования  и спортивные мероприятия.

Всего в учреждениях МБУК «МЦКС»  детей  работали  69 клубных формирования (кружки, любительские объединения, студии). В них  участников – 706 детей.

Мы надеемся, что каждый ребёнок,  пришедший в учреждение культуры нашёл  себе занятие по душе.

 Работа с молодёжью
  Немаловажным фактором является влияние сферы культуры на молодёжь.
Довольно давно в нашей стране стали ходить слухи о неизбежной гибели русской культуры. И вопреки мнению социологов, культурологов, религиоведов, журналистов культура продолжает жить и развиваться.

Можем рассмотреть это на примере Воротынского муниципального района.

У нас с вами есть  музеи (в п. Васильсурск и с.Быковка), РДК, РЦКД «Семьянский», Детская школа искусств, сельские КДУ и библиотеки.

 Конечно, и совершенно естественно, проблемы культуры в России  в целом и в Воротынском районе существуют. Хотелось бы рассказать о некоторых из них. Одна из проблем – усиление процессов размывания духовной самобытности культуры. 

  Молодежь отдаляется от духовной культуры и в конечном результате растет безнравственность. Изменяется шкала общечеловеческих ценностей – на первое место выходит ценность материальных благ. Проблемы в культуре есть и никуда от них не денешься. На наш взгляд, проблемы эти можно было бы решить, обратившись к досугу. Досуг, если говорить совсем просто, - это свободное время, которое мы тратим на отдых или восстановление сил. Наша же задача состоит в том, чтобы не заставлять молодых людей, а дать возможность, предложить что-то невероятно интересное, от чего невозможно отказаться. 

  К сожалению, наблюдается следующая тенденция. Молодёжь не желает посещать мероприятия КДУ, а предпочитает времяпровождение в кафе и барах. Им нужен своеобразный «допинг» в  виде алкоголя. 

Но все же представители молодёжи хотят вести разгульный образ жизни. Поэтому нужны  инновационные формы работы с молодежью в культурно- досуговых учреждениях. А всё новое, это хорошо забытое старое.
Так для молодёжи села Осинки было предложено интересное мероприятие. По  традиции  в  рождественский  сочельник  здесь  гадают.

В  этом  году  к  девчонкам  присоединились  и   парни.  Всем  было  дано  домашнее  задание,  прийти  со  своим  способом  гадания. Гадали и  на свечах, жгли бумагу,  на кофейной  гуще.  Девчонки  даже кидали  сапожок.  Принимало  участие  15  человек   от  16  до  21  года.

В Старый Новый год 13 января в Криушинском сельском клубе снова собрались жители села. Были выступления Деда Мороза, Снегурочки, Бабы Яги и Зимы. Баба Яга устраивала пакости, Зима заморозила посох Деда Мороза, гостям пришлось пройти небольшие испытания чтобы добиться праздника. 

 Дед Мороз и Снегурочка поздравили всех с Новым годом и поиграли с молодежью в игры.

Так в Сомовском  СДК для молодежи был проведен конкурс «Сердечный вопрос». Участвуя в нескольких этапах, конкурса итогом стало составление большого сердца из пазлов.

25 января в Васильсурском ГДК был организован  музыкальный вечер, посвященный В. Высоцкому,  «Канатчиковая дача». Зрители собрались в малом зале, где была оформлена фотовыставка Высоцкого, книги, диски с его песнями и гитара. 
Ведущая рассказала о годах жизни и творчества певца. Присутствующие поделились своими впечатлениями, воспоминаниями о том, что для них песни Высоцкого. Прозвучали песни «Диалог у телевизора», «Слухи» и многие другие в записях автора. Гостем вечера был В. Поляков, артист московского театра на Покровке, который был лично знаком с Высоцким (дачник поселка). Он рассказал разные истории, связанные с певцом. Зрители посмотрели фотоальбомы, где Высоцкий и Поляков общались в стенах театра и за его пределами. Прозвучали стихи о певце, также песни и частушки, сочиненные Высоцким. Приглашенные студенты бурными аплодисментами поблагодарили В.Полякова и всех организаторов вечера. 
В Красногорском СДК прошёл вечер отдыха «Смеяться разрешается».

Вечер состоял из весёлой конкурсной программы. Здесь были следующие конкурсы: “Каков вопрос, таков ответ”,

“Автогонки” (к детским машинкам привязаны нитки одинаковой длины с карандашом, необходимо намотать нитку на карандаш). Побеждает тот, кто быстрее смотает всю нитку до автомобиля) ,”Актёрское мастерство”(без слов, с помощью жестов и мимики выполнить задание), конкурс анекдотов,  “Просиди дольше”(ставятся стулья по числу участников, на них воздушные  шары. Кто дольше просидит на шарике и не лопнет, победитель)и др. Особый интерес вызвал  медленный танец со шляпой под музыкальную композицию  Ж. Агузаровой  “Верю я”.

В Бер-Майданском СК  прошла  программа «А ну-ка, парни!», где молодые люди соревновались в силе, ловкости и меткости. Победила команда «Крутые», но без призов не остался никто. Вечер завершился дискотекой.
Всего для молодёжи было проведено 924 мероприятия.

Работа с семьей.

Важную роль в деле организации семейного досуга играет учреждение культуры.

В МБУК "МЦКС" проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей. Не стал исключением и 2016 год. 

Ежегодно стало доброй традицией в день 8 марта дарить жителям, гостям с. Михайловское праздник – «Для вас, милые женщины!». Современное празднование женского дня уже не имеет цели утверждения равенства, а считается днем весны и внимание к женщине. К празднику готовились очень активно и ответственно.

Красиво и торжественно был украшен зал, на стендах, стеллажах была оформлена выставка – распродажа изделий умельцев народного творчества (лоскутное творчество, вязание крючком, на спицах, изделия из кожи), Серовой Н.А., Пимановой Т.А.

Музыкальные подарки состояли из букета стихов, песен, танцев. В организации и проведении мероприятия участвовали: творческий коллектив ДК, детский садик, соцзащита, больница, индивидуальные предприниматели. С поздравлением и пожеланиями обратился к присутствующим глава администрации Михайловского совета Балакин В.Г. Особенно зрителям понравились выступления детей д\сада (танец «Бабушки – старушки), Карпилиной М.В., танец Ширмановых Елены и Сергея. Спонсоры праздника генеральный директор ООО «Флагман» Денисов С.В., отдельные жители села.
Спортивно-конкурсная программа “Папа, мама и я – спортивная семья”, посвящённая Дню семьи прошла в Красногорском СДК.

Цель праздника - пропаганда здорового образа жизни, приобщение  семьи к физкультуре и спорту.

В начале праздника приветствие семей, затем были предложены поговорки и пословицы. Интересными стали конкурсы: “Собери пословицу”, “Кто это»,  “Сороконожка”, “Лягушка- путешественница”,”Метание в цель”, “Генеральная уборка”, “Тараканий бег”, “Болото”. Дети рассказали стихи о маме и папе. 

Участие принимали семьи  Бельцевых , Лапыгиных ,Четвертаковых, Баженовых и Шишиных .

Цикл мероприятий ежегодно проходит 8 июля.
Специалисты Чугуновского СДК  провели конкурс панно и рисунков из ромашек. Победителями в этом конкурсе стали Хренова Таня и ее бабушка, они совместно нарисовали картину «Ромашковый луг». 

В Быковском СК на праздник Петра и Февронии собрали молодых  многодетных мам и организовали для них  развлекательную программу «Вместе быть – такое счастье!».
День семьи, любви и верности  отпраздновали в Бер-Майдане. Гостям праздника была представлена интересная концертная программа. Её участниками стали ансамбль Бер-Майданского сельского клуба «Берёзка», ансамбль Белавского СДК «Россияночка»,  солисты Светлана Булатова и Т.В.Костерина. Дети Бер-Майдана преподнесли свой творческий сюрприз в виде песен о дружбе, о семье и зажигательного танца.

Символом этого праздника являются ромашки. Пожалуй, ни одно растение не отражает так верно чистое чувство верной любви. А какой цветок срывают влюбленные, чтобы получить ответ: любит ли их "вторая половинка"? Конечно, ромашку! Это самый понятный символ любви.

Поэтому всей женской половине зрителей на память о мероприятии были были вручены ромашки, как  главным хранительницам семейного очага.

Ведущие Назарова Ольга и Гришина Дарья поведали трогательные легенды о Петре и Февронии и о некоторых ключевых заповедях семьи.

Концертные номера были разбавлены шуточными загадками, пословицами и поговорками, а также дружным исполнением всего зала песен о любви.

Отрадно, что праздник проходит уже второй раз и становится традиционным.

    Самым главным мероприятием ноября стал праздник «День Матери».

 Концерт под названием «С любовью к маме» прошёл в Покров-Майданском СДК.
Традиционно концерт начался с музыкальной заставки «Мама – мамочка». Затем со словами обращения, поздравления и пожелания вышли ведущие. Первым музыкальным подарком для мам, была песня, исполненная ансамблем «Маков цвет», «Небо пополам». Солистка ансамбля исполнила песню «Доченька», которая тронула присутствующих зрителей до слез.

Ведущий произносит слова: «Что такое счастье? Проще нет ответа, оно есть у каждого – это наши дети».

И на сцену выходят дети с поздравительной программой для мам.

В их исполнении прозвучали стихи, девочки исполнили песню «Мы маленькие звезды», мальчики «Золотая рыбка».

Далее концерт продолжил ансамбль «Маков цвет», а также отдельные его участники. 

В Криушинском СКпрошел вечер отдыха «Роль женщины в семейной жизни». Самодеятельный коллектив «Раздолье поздравляли с праздником юбиляров и именинников. Пели застольные песни, именинницы вспомнили молодость: танцевали вальс, барыню, отгадывали загадки. В конце праздника на чаепитие был подарен большой торт , который испекли участницы коллектива.
Военно-патриотическое и нравственное  воспитание. 
Военно-патриотическое воспитание - это многоплановая, систематическая, целенаправленная деятельность по формированию у детей  подростков патриотического сознания, возвышенного чувства верности своему Отечеству, готовность к выполнению гражданского долга, важнейших конституционных обязанностей по защите интересов Родины. 

Формы работы патриотического воспитания в КДУ: 

пропаганда боевых и ратных традиций Вооружённых Сил РФ (при проведении различных видов мероприятий и деятельности патриотических клубов (клуб «Защитник» в Васильсурском ГДК и клуб «Искорка» в Бер-Майданском СК));

встречи с ветеранами Великой Отечественной войны (все КДУ); 

встречи с ветеранами Вооружённых Сил РФ, участниками боевых действий в Афганистане, Чечне, Осетии, «горячих точках»(Сомовский СДК, Фокинский СДК; Бер-Майданский СК, Красногорский СДК, Чугуновский СДК и т.д.);
встречи с односельчанами, отслужившими в рядах Вооружённых Сил РФ и других войсках; 

проведение тематических вечеров;

акции «Память»;

уроки  Мужества; 
проведение встреч с местными поэтами и писателями; 

создание портфолио «Военно-патриотическая работа на селе»; 

музееведение (посещение Васильсурского краеведческого музея, Быковского клуба – музей, организация поисково-исследовательской работы); 
выпуск тематических стенгазет; 

выпуск фотогазет о проведённых мероприятиях военно- патриотического воспитания; 

проведение мероприятий, посвященных Дню воинской славы.
Так в феврале в Михайловским СДК совместно с библиотекой и Воскресной школой в течении месяца провели ряд мероприятий.

Например, устный журнал (День воинской Славы России. Победа над немецко – фашистскими войсками в Сталинградской битве 1943 г.), оформили выставку рисунков.

15 февраля – день памяти россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества . Зрителям была предложена литературно – музыкальная композиция  «Кто помнит, тот не знает поражений.

А в Белавском СДК успешно прошла детская  викторина о Сталинградской битве.
22 июня в Лысогорском клубе демонстрировался художественный фильм для детей «Зеленые цепочки» ( о ВОВ и Ленинградских детях). По окончании проведена беседа на тему « Дети - герои Великой отечественной войны».

Интересным стало мероприятие в Отарском СК. 24 июня в село вернулся из армии Лудин Сергей и с ним была организована встреча. 

Он прослужил один год в роте Почетного караула в Санкт-Петербурге. Сергей показал свою подготовку, рассказал о службе, мальчишки слушали, раскрыв рты. Откуда только взялись его друзья со всего района? Дискотека прошла на Ура.

Через день также из Вооружённых сил России пришел его друг из Сомовки. Представитель морской пехоты с друзьями решил отпраздновать свое прибытие в Отарском клубе. Звучали песни о морпехах, которым нужен небольшой клочок земли, чтобы закрепиться на ней. Было видно , что армия их еще не отпустила ребят . Они просматривали армейские снимки на телефонах.

В Бер – Майданском СДК проводился диспут. Есть поговорка – «На войне детей не бывает». Дети в локальных войнах, опрос: что знают об участии детей в воинах, раньше, в настоящее время? Как относятся к этому? Правильно ли, что дети страдают? и т. д.

В августе прошли беседы посвященные дню Российского флага.

В Чугуновском ДК совместно с библиотекой провели  литературный час «День памяти жертв фашизма». Этот день был определен именно в сентябре, так как на этот месяц приходятся две связанные со второй мировой войной даты – день ее начала и ее полного завершения. Затем все присутствующие почтили память всех, кто погиб от рук фашистов минутой молчания. 

В ряде учреждений  был проведен цикл устных журналов " Моя малая Родина", где ребят знакомили с историей родного края, с традициями и обычаями.

В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. Так ко Дню России практически во всех учреждениях культуры была подготовлена и проведена литературно-музыкальная композиция «Родина моя - Россия». Дети рассказывали стихи о Родине, пели совместно с ведущими песни о России, делились своим мнением о жизни в нашей стране, своими планами на будущее, как граждане великой страны, участвовали в конкурсе на лучшее и оригинальное поздравление «С днем рождения, страна!»

Мероприятия, направленные на укрепление
межнациональных отношений, развитие 

национальных культур. 

9 июля 2016 года в посёлке Лысая Гора Воротынского района Нижегородской области состоялся VI Межрегиональный праздник чувашской культуры «Питрав Пуххи», посвященный Петрову дню — встрече второй половины жаркого лета.

Традиционно на Петров день устраиваются народные гулянья с хороводами, песнями, играми и обрядами. В этот день принято встречать восход солнца, которое отличается необыкновенной красотой и особенной силой, а также купаться в реке, очищая тело и душу от всех грехов.

На празднике  были организованы: выставка-продажа изделий народных художественных промыслов, дегустация национальной чувашской кухни, мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству и показательные спортивные состязания.

На импровизированной площадке под открытым небом выступили самодеятельные творческие коллективы Нижегородской области и других регионов России: самодеятельный музыкальный коллектив «Народная потеха» (г. Мантурово, Костромская обл.), фольклорные ансамбли и коллективы Домов культуры Чувашской республики (Ядринский и Аликовский районы), «Нижегородские чуваши» (г. Нижний Новгород), татарский коллектив «Возрождение» (г. Пильна), «Илем» (п. Л. Гора), «Любава» (Воротынский  РДК», «Семьяночка (РЦКД «Семьянский»).
На мероприятии среди почётных гостей присутствовали министр культуры Нижегородской области С.А.Горин и начальник Главного Управления ЗАГС по Нижегородской области О.С.Краснова.

Проведение современных обрядов и ритуалов. 
  Проводы Масленицы в Разнежском СК также прошли весело и с размахом. Маленькие скоморохи приглашали всех желающих в хоровод, а вместо традиционной лошадки житель села А.А.Барсков покатал детишек на снегоходе.

Также в Фокинском СДК прошёл камерный вечер «Под звездой любви» (чествование серебряных юбиляров семейной жизни). Мероприятие организовано совместно с Отделом ЗАГС Воротынского района.

Уже  стало  традицией Осиновского  клуба  проведение мероприятия  «  С днем  рождения,  друг!».  В  последний  день  месяца  поздравляют  всех  завсегдатаев  клуба ,  кто  родился  в  этом возрасте, дружно поздравляют  с  Днем  рождения и  дарят  памятные подарки   

Также в  Разнежском СК стало традицией проводить  праздник именин, на который приглашаются  все  ребята, рожденные  летом. Для них проводится конкурсная программа, которая заканчивается чаепитием.

Мероприятия антинаркотической направленности.
В течение всего года в учреждениях МБУК «МЦКС» велась работа по профилактике наркомании. Во всех сельских клубах и Домах культуры был оформлен стенд «Мир без наркотиков». 

 Ежеквартально в СДК и СК проводились тематические дискотеки: 

«Мы за здоровый образ жизни» (Белавский СДК); 
«Береги здоровье смолоду» (Красногрский СДК); 
«Вместе против наркотиков» (Чугуновский СДК); 
«Есть выбор – жизнь без наркотиков» (Криушинский СК); 
«Мир и наркотики» (Фокинский СДК); 
«Нет наркотикам!»(Васильсурский ГДК); 
«Выбери жизнь» (Покров-Майданский СДК). 

В течение летнего периода на летних Дворовых площадках при Домах культуры и клубах  проводились диспуты, познавательные программы, тематические беседы, уроки здоровья и конкурсы рисунков по данной тематике. 
Например, в Криушинском  СК перед дискотекой среди молодёжи прошёл познавательный час «Нам нужна здоровая молодежь». Сначала представители молодёжи ответили на вопросы «Употребляете ли вы Наркотики?» и «Пробовали курительные смеси?». Затем была викторина по этой же теме. В завершение вниманию зрителей была предложена  презентация  «Что такое СПАЙС?».

В Васильсурском ГДК прошёл тематический диспут  «Что посеешь, то и пожнёшь». Во время мероприятия  демонстрировались слайды  по теме. Ведущие рассказали о различных травах из которых делают наркотические вещества (мак, конопля), о спайсах  и о том, как всё это вредит здоровью и сколько погибает людей употребляя эту гадость.  Представители молодёжи поделились своими размышлениями.

Неотъемлемой частью деятельности любого учреждения культуры является пропаганда здорового образа жизни, поэтому регулярно проводятся мероприятия антинаркотической направленности.

«Что посеешь, то и пожнёшь» тематическая беседа о наркомании прошла  в Васильсурском ГДК. Во время беседы демонстрировались слайды  по данной теме. Ведущие рассказали о различных травах из которых делают наркотические вещества (мак, конопля), о спайсах (трав. смесь) и о том, как всё это вредит здоровью и сколько погибает людей, употребляя эту гадость. 

В июле на детской Дворовой площадке Белавского СДК прошло спортивно-оздоровительное мероприятие « Быть здоровым - это модно». Дети ознакомились с принципами здорового образа жизни, здорового питания без употребления различных наркотических средств. В завершение дня никто не сомневался, что быть здоровым это модно.

Интерес вызвал круглый стол « Мифы о наркомании», организованный в Бер – Майданском  СК. Участники активно обсуждали причины возникновения этой болезни и методы борьбы с ней.

Учреждения культуры МБУК «МЦКС» ведут регулярную работу по профилактике наркомании среди подростков и молодежи, пропаганду здорового образа жизни и общественных ценностей.

 Например, в Криушинском  СК перед дискотекой среди молодёжи прошёл познавательный час «Нам нужна здоровая молодежь». Сначала представители молодёжи ответили на вопросы «Употребляете ли вы Наркотики?» и «Пробовали курительные смеси?». Затем была викторина по этой же теме. 
В завершение вниманию зрителей была предложена  презентация  «Что такое СПАЙС?».

   В Бер – Майданском СК была проведена беседа под названием «Зловещая тень над миром!». Цель мероприятия – донести до ребят, что наркомания – это болезнь, которую человек выбирает себе добровольно, превращая себя в социальный труп, лишая себя будущего. 

В Осиновском СК была проведена лекция-беседа  «Подросток и наркомания» и организована встреча с врачом-педиатром, которая рассказала детям о последствиях употребления наркотических веществ и вреде для здоровья. Проведено тестирование подростков на тему «Предупрежден – значит вооружен».

В Чугуновском СДК с молодежью проводили беседу «Нет  наркотикам!» 

В Васильсурском ГДК прошел вечер вопросов и ответов : «У опасной черты» ко Дню борьбы со СПИДом. Специалисты культуры   познакомили подростков с плакатами про СПИД и раздали информационные брошюры  про ВИЧ.

В Быковском СК была  проведена лекция-беседа «Табакокурение – как форма наркозависимости». Целью беседы является  формирование у обучающихся представлений о полезных и вредных привычках (курение, алкоголь, наркотики), пропаганде здорового образа жизни и сознательного отношения к своему здоровью. 
В Покров – Майданском СДК было проведено мероприятие под названием «Начни с себя – живи безопасно» диспут о вреде наркотиков, курения и алкоголя.

В диспуте были предложены вопросы, касающиеся отношения молодежи к наркотикам, алкоголю и сигаретам.

Результаты проведенного опроса показали негативное отношение подростков к наркотикам, злоупотреблению алкоголем и табакосодержащим изделиям.

«За шаг от наркотиков» под таким интригующим названием 23 апреля в Сомовском ДК прошёл диспут о наркотиках. Задача диспута состояла в том, чтобы дать молодым людям пищу для размышления. Развеять в их сознании некоторые мифы о наркотиках. Во время диспута возникли такие вопросы как:  «Настолько ли безобиден кальян, как это кажется».

 В конечном итоге все участники диспута пришли к выводу, что выбор рано или поздно делает каждый, но главное, чтобы этот выбор всегда был в пользу здоровья, в пользу свободной и независимой жизни.

Фокинский СДК продолжает работать по программе «Скажи, НЕТ!» по профилактике наркомании, алкоголя и табакокурения. Срок реализации программы – 2013 – 2016 гг. 

В учреждениях МБУК «МЦКС» выпущены листовки, буклеты и закладки:

-листовка «Наркотики – это зло»

-листовка «Никотин – яд или лекарство»

-закладка «Делаю свой выбор»

-буклет «Памятка для родителей: У опасной черты».
Всего за 2016 год было проведено 121 мероприятие антинаркотической направленности, количество присутствующих составило 5260 человек.
 Особое  внимание «МЦКС» уделяет работе с

социально – незащищёнными слоями населения.

     В 2016 году был проведён ряд мероприятий для социально-незащищённых слоёв населения. Многие из них стали традиционными для любого КДУ. Это День инвалида, День пожилого человека, День Матери, День семьи и т.д. 
    В теплой, дружеской атмосфере проходят мероприятия для людей пожилого возраста. Для них проводятся развлекательные программы, вечера воспоминаний, игры, конкурсы и организуются чайные столы.
   Пожилые жители – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, такие формы мероприятий, как народные праздники, тематические концерты, вечер отдыха и посиделки.             

В течение года подобные мероприятия проводятся не раз, но особенно в октябре их проводится наибольшее количество. Традиционно программа мероприятий декады насыщенна, разнообразна и направлена на всех пожилых жителей села.
 Декада пожилого человека проходит в  селе  Фокино ежегодно  с 1 по 14  октября 

Традиционно программу  декады  открывают клубы по интересам. И этот год не стал исключением.  Праздничная программа   «Ладушки, ладушки- дедушки , бабушки» собрала в празднично украшенном зале ДК   27 участников клубов «Вдохновение», «Надежда», «Здоровье». В ходе праздничной программы  проводились викторины, конкурсы « Пойте с нами, пойте лучше нас»,  « Веселый плясун», « Танцор диска»

Завершилась программа встречи чаепитием из русского самовара, которое организовали сами участники праздничной программы.

Фокинские  спортивные бабушки и дедушки  из клуба « Надежда» приняли участие в спартакиаде района для пенсионеров.

В шашечном турнире А.Б. Якимова завоевала 2 место. 

14 октября на праздничную встречу в зале Дома культуры собрались люди « молодые душой», как назвал их глава администрации Фокинского сельсовета в своей поздравительной речи. Он же наградил грамотами  активных участников –пенсионеров  села Фокино. Дом культуры вручил памятные сувениры.

А далее был прекрасный концерт ансамбля « Любава», Воротынского РДК  и   спортивной группы пенсионеров Фок « Волга»

«От всей души…От сердца к сердцу…» 

концертно- развлекательная программа для людей пожилого возраста. Прошла в Лысогорском СК. Сценарий праздника представлял из себя симбиоз программ «От всей души» и «Голубой огонек». Ведущая ( Потапова И.А.)  на протяжении всего вечера рассказывала о жизни, интересных событиях и достижениях каждого участника. 
Глава администрации Карзаков И.В. выразил свое уважение людям старшего поколения в своей поздравительной речи. 
Музыкальным подарком для наших уважаемых пенсионеров стал букет из 12 песен в исполнении Владимира Горшкова, а также выступление самодеятельных артистов- Королевой Р. и семьи Таировых. Юбилярам и долгожителям были вручены подарки от спонсоров. 

9 июня, совместно с председателем первичной организации ВОИ Королевой Р.М.  работники Лысогорского СК посетили на дому и поздравили с днем рождения инвалида 1-й группы Ландышева Г.Т.

На Крещение  в Криушинском СК пригласили жителей постарше. Коллектив «Раздолье» собрал тех, кто любит петь, и устроили небольшие посиделки. Гости рассказали  про старинные гадания, про старинные колядки. Было интересно слушать сторожил села. Долго звучали старые  любимые песни.

В Фокинском СДК 22 января совместно с родителями детей опекунов был организован шахматный турнир. Участвовали в основном дети – инвалиды. После награждения, было проведено чаепитие. Детям очень понравилось данное мероприятие  и они пожелали еще встретиться.  

Формы работы по возрождению и сохранению 
 традиционной народной культуры.
 У каждого человека есть место, где он родился и вырос. Это самое дорогое место для каждого из нас.  Здесь прошла наша юность и наступила зрелость, здесь родились и выросли наши дети, подрастают внуки.

    За летний период 2016 года в селах района прошли традиционные праздники сел, деревень и улиц. 
В последнюю субботу июня жители  села Фокино  отмечали   праздник. 
С утра  на улице звучала  веселая музыка и гости села имели возможность заранее познакомиться с программой праздника и выставками народных умельцев, которые были развернуты у здания Дома культуры и в фойе.

 Мероприятие началось в 17 часов   у здания Дома культуры с  поздравления главы Фокинской сельской администрации Навозова П. М.  и вручения грамот и благодарственных писем заслуженным людям и активистам села Фокино.
В качестве гостей на празднике присутствовали представители администрации Воротынского муниципального района Привалов С. С. и Кротова Л А. Они выступили с поздравлениями в адрес жителей и гостей села .

Праздник как всегда отмечался  шумно и весело и собрал более 120 человек. Сельчане и гости села собрались, чтобы всем вместе отметить  праздник. Здесь же были развернуты  выставка  пирога и салатов, букетов  цветов.  
Победители конкурсов  были награждены грамотами главы Фокинской сельской администрации Навозова П М и сувенирами Дома культуры

Этот яркий, веселый праздник хорошим выступлением дополнил  М Низов, Т Сафронова,  коллектив художественной самодеятельности ДК   «Волжане» и поэт Карпов А Г., Вдовина Т К. И даже дождь не омрачил наше настроение. Концертная программа продолжилась в здании Дома культуры.После официальной части и концерта  была организована  на улице  праздничная дискотека.

«А в Бер-Майдане можно жить

И не сколько не тужить.

Чистым воздухом дышать,

В огороде загорать.

Египет, Турция и Крым –

Мы туда ехать не хотим.

Нам «Искра» наша очень дорога,

Нам наша Родина нужна» 

Эти незамысловатые строки, пронизанные чувством любви к своему селу, сочинила жительница села Бер-Майдан Назарова Н.В. и исполнила песню, которая стала финальной на Дне села Бер-Майдан 6 августа 2016 года. 

День села в этом году прошёл под эгидой  фестиваля «Путь к мечте». 

Вся программа была построена на любви к селу, к своей малой Родине, чувстве патриотизма и гордости за свой родной и милый сердцу уголок земли.

Также следует отметить праздник села Покров-Майдан. Он прошёл в формате кинофестиваля «Майданские зори-2016». Почетные гости шли по звёздной  дорожке, звучали фанфары, вручались награды победителям различных номинаций.

Сценарий праздника был выстроен так умело и увлекательно, что зрители и не заметили, как пролетели  два часа.

На улице Первомайской п.Васильсурск  провели сразу два праздника. Это День улицы и День семьи «Семейные ценности». Жители этой улицы решили отметить 90 летие своей улицы. Провели мероприятие работники ДК и музея (Никифорова Т.В. и Ладыгина Л.И.. Попкова Е.С. ) Организаторами были уличный комитет .Ведущие рассказали историю улицы, о ее жителях, о знаменитостях этой улицы и пр .Гл. администрации Красильников С.Н .поздравил жителей и дачников с этим праздником. Работники ДК предоставили небольшой концерт. Долго еще звучали застольные  песни. Праздник удался на славу.

Конечно же, одним из самым главных событий года  стали День района и Сельскохозяйственная ярмарка.

Практически все КДУ района организовали работу палаток поселений,  приняли участие в выставке садовых фигур, садовых композиций и караваев. Многие подошли совсем творчески, оформив тематические торговые палатки.

   Деятельность коллективов народного творчества.

    При МБУК «МЦКС» работают 10 коллективов народного творчества: ансамбль песни «Волжанка», «Раздолье», клуб любителей песни «Красногорочка», «Сомовское раздолье», «Гуляночка», «Маков цвет», «Россияночка», «Рябинушка» чувашский фольклорный ансамбль «Илем», фольклорный коллектив «Потешки».

    Эти творческие коллективы желанные гости на праздниках сел и деревень, и районных мероприятиях. 

    Коллективы народного творчества района принимают активное участие в районных мероприятиях, в фестивале чувашской культуры «Питрав Пуххи». Коллектив «Волжаночка» частый гость Васильсурского Дома Милосердия.    

 Работа кружков декоративно-прикладного творчества, 
  изобразительного искусства, работа с мастерами.
     В МБУК «МЦКС» функционирует 12 кружков декоративно-прикладного творчества и 8 кружков изобразительного искусства. 
Ежемесячно в КДУ организуются выставки.

На базе Васильсурского ГДК сельского Дома культуры работает драматический кружок, который радовал своими выступлениями жителей Васильсурского Дома Милосердия и жителей п.Васильсурск.
     МБУК «МЦКС» продолжает вести активную работу с  народными мастерами–умельцами и развивать интерес к народному художественному творчеству.

     В течение всего года проводились выставки прикладного творчества мастеров-умельцев поселений района. 

 Набор платных услуг.
     Набор платных услуг МБУК «МЦКС»  включает в себя: проведение дискотек, вечеров отдыха, корпоративных мероприятий, спонсорскую помощь.

     Основной доход идёт за счёт дискотек, корпоративных мероприятий. Стоимость билетов на дискотеку составляет от 10 до 30 рублей. 
Материально – техническая база. 
В 2016 году были сделаны следующие приобретения:

	№
	Наименование учреждения
	Вид работ
	Объем и источник финансирования
	Приобретение оборудования
	Объем и источник финансирования

	1
	МБУК МЦКС

Фокинский СДК
	Монтаж АПС
	34,4 (м/б)
	Газовый котел

Газовый счетчик

Стулья 12 шт.

Стойки микрофонные
	18,7 (м/б)
6,5 (м/б)

10,8 (с/с)

2,1 (с/с)

	2
	МБУК МЦКС

Михайловский СДК
	
	
	Умывальник с тумбой
	2,4 (с/с)

	3
	МБУК МЦКС

Красногорский СДК
	Монтаж АПС
	42,1 (м/б)
	
	

	4
	МБУК МЦКС

Быковский СК
	Электромонтажные работы
	53,8 (м/б)
	Акустическая система

Проектор

Микшер

Экран напольный
	58,0 (м/б)
42,0 (м/б)

14,0(м/б)

18,0 (м/б) 

	5
	МБУК МЦКС
Васильсурский ГДК

	Ремонт кровли
	897,6(м/б)
	Микрофоны в комплекте 2 шт.
	11,5 (с/с)


	6
	МБУК МЦКС

Каменский СДК
	Электромонтажные работы

Монтаж АПС
	102,3 (м/б)
39,8 (м/б)
	
	

	7
	МБУК МЦКС

Отарский СК
	Электромонтажные работы

Монтаж АПС
	66,4 (М/Б)
28,4(М/Б)
	
	

	8
	МБУК МЦКС

Разнежский СК
	
	
	Котел угольный

Электронасос

Стойки микрофонные

Флешка 2 шт.
	54,0 (м/б)
2,0 (м/б)

3,2 (с/с)

0,9 (с/с)

	9
	МБУК МЦКС

Криушинский СК
	
	
	Газовый котел

Газовый счетчик


	14,5 (м/б)

1,9(м/б) 

	10
	МБУК МЦКС

Бер - Майданский СК
	
	
	Микрофонны 

Стойки микрофонные


	3,2 (с/с)
6,8 (с/с)


Примечания: м/б – местный бюджет; с/с – собственные средства; о/б – областной бюджет; с/п- спонсорская помощь
         Всем работникам МБУК «МЦКС» выплачиваются стимулирующие надбавки, за разрыв рабочего времени, ненормированный рабочий день. Отпуск составляет 36 календарных дней для творческих работников и 28 для технического персонала.
В течение всего 2016 года ежеквартально выплачивалась премия по итогам работы за истекший период. На юбилей (50 и 60 лет) оказывается материальная помощь. Материальная помощь оказывается работникам на лечение, на похороны ближних родственников, свадьбу. 
Директор МБУК «МЦКС» _______   Е.В.Носкова
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